

武术盛宴



扮靓郑州



塔沟武校的少林小子们拼出的“中原崛起”

记者探班第九届中国郑州国际少林武术节开幕式排练 看,少林小子拼出“中原崛起” 开幕式时长将达50分钟

第九届中国郑州国际少林武术节一天天临近,昨日记者来到航海体育场,对入场彩排的节目进行“探班”。从昨日上午8时开始,来自塔沟武校的3100名学生在航海体育场进行首次联排,他们用各人手中的翻板图案,拼出一个大气磅礴的整体图案。 记者 李萌/文 马健/图

他们既是“翻板”,又将变身小罗汉

在主席台正对面的看台上,3100名塔沟武校学生在导演的指挥下,一遍遍做着标准的规定动作。耳听导演一声令下,记者见到“中原崛起”的图案就展现在眼前,蔚为壮观。

“12日安排的是翻板部分的彩排,由塔沟武校3100名学生进行舞台背景表演。”开幕式导演蒿炬告诉记者,整个翻板表演将穿插在全部的节目中,每个学生手中的翻板共有10多张,将形成30多个表演背景,因此要求动作标准非常高。

蒿炬说,今年的武术节开幕式上,负责翻板表演的学生不仅要负责好翻板,在开幕式表演中,他们还将成为一个个背景演员。如其中有一个节目是《罗汉拳》,不仅运动场中央有表演,看台上负责翻板的学生还将变成一个个小罗汉,融入整个节目的表演中。

立体舞台更好展现武术效果

记者见到,航海体育场正在进行舞台的布置。一个宽75米、长20米、高5米、斜角14度的舞台正在搭建中。“此次开幕式建设一个斜面的立体舞台,演员在上面跑动、飞跃时,能形成更震撼的武术效果。”蒿炬说。

“因为此次开幕式将在白天举行,灯光等特效将会受到制约,往届观众看到的‘3D龙’的灯光效果可能本次开幕式不会出现,但‘龙’还是会在节目中有体现的。”蒿炬说,开幕式上还是会给观众更多惊喜,整个开幕式也将更为精彩。

开幕式时长将达到50分钟

按照武术节目单预排,整场开幕式共分为4个章节,为少林之禅、少林之韵、少林之魂、少林之缘。“目前还未进行开幕式整体彩排,但按计划开幕式时长将达到50分钟。”蒿炬说。

以武会友 中原武术越来越有国际范儿

从1991年首届中国郑州国际少林武术节17个国家和地区的317名运动员参赛,到即将开幕的第九届武术节68个国家和地区的1500余名运动员确定参赛,20余年间,武术节的知名度越来越大,受到了全世界越来越多武术爱好者的青睐,绿城郑州也吸引着越来越多的外国友人。

历届少林武术节,比赛项目也包罗万象。第三届中国郑州国际少林武术节比赛上设少林拳、南拳、太极拳、枪术、棍术、刀术、剑术及男子散手10个级别等项目。第五届中国郑州国际少林武术节比赛分竞赛和表演两个主要内容。竞赛项目有少林拳、亚洲武术联合会规定的长拳、南拳、太极拳等10个级别的比赛。表演项目

包括竞赛项目以外的各种拳术、器械、对练集体项目和各种功法绝技表演。

第六届中国郑州国际少林武术节比赛项目增加到15项。第八届中国郑州国际少林武术节中的所有比赛项目均向市民免费开放。本届的竞赛项目包括少林规定项目、少林武术传统项目、少林对练项目、国际竞赛规定项目、男子散打项目等5个大项及其他项目,每项按男女分为5个年龄组。

作为一场世界武术交流、竞技的盛会,国内外友人齐聚郑州切磋武艺的同时,也使越来越多海内外人士充分认识到中原武术的活力和魅力,使中原武术的国际范儿十足。 见习记者 董艳竹

盘点历届武术节精彩赛事



距第九届中国郑州

国际少林武术节开幕还有8天

“迎接党的十八大 助推中原经济区建设” 书画慈善义拍会筹得善款1298万元 将用于资助贫困学生、残疾人及其他困难群众

□记者 李萌

本报讯 10月9日上午,由省人大常委会、省委宣传部、省总工会主办的“迎接党的十八大 助推中原经济区建设”书画作品展在河南艺术中心美术馆开幕。昨日上午,参展作品的慈善义拍会在美术馆进行,许继集团、大商集团郑州地区集团等13家企业竞拍了全部3600多幅作品,拍卖总额达到了1298万元。

上午10时,美术馆一楼的大厅里传出阵

阵竞拍声,此次有3600多幅作品参加义拍,因此采取了分批多幅义拍的方式进行,每批作品在190幅左右,共18批。在短短1个小时的时间里,包含张海等知名书画家作品的第一批作品就拍出120万的高价,由河南交通投资集团竞得。

据了解,此次参加义拍的企业共13家,分别是许继集团、大商集团郑州地区集团、省邮政公司、天冠集团、河南煤化集团、义马煤业集团、郑州三全食品公司、河南交通投资集

团、河南文化产业大厦、宇通公司、羚锐制药、中原油田和中信重工。各批次最高成交价为120万,最低为50万,拍卖总额为1298万。

“筹集到慈善资金,只是慈善活动的第一步,用好管好资金,把钱用到最该用的地方,发挥最大效益,才是本次活动的最终目的。”省人大常委会有关负责人说,这些善款将确保全部用到资助贫困学生、残疾人及社会其他困难群众,真正把这一暖民心、帮困、解民忧的善举、喜事办好,不辜负书画家、企业家的重托。



我市基层舞蹈队
受邀参加央视演出

□记者 苏瑜

由市委宣传部牵头,全市各县(市)区宣传文化系统相关单位共同组织举办的郑州市第一届群众文化艺术节开幕已有近两个月的时间,活动进行情况如何?昨日,记者随市委宣传部工作人员和考评组先后来到金水区、管城区的多个社区,见证了群众文化活动开展的火热场面,深切感受到,随着郑州市倡导文艺专业工作者下基层授课、辅导,基层文艺队伍的整体素质大幅度提升,个别组织已经向专业水平迈进。

“11月29号,我们就要到北京去参加央视三套组织的‘盛世欢歌’演出了!”昨日上午,金水区经八路街道办事处教育社区服务中心二楼,温馨艺术团舞蹈队正在进行紧张的排练,队员刘桂芝自豪地介绍说,能进京演出,队员们的参与热情都很高。原来,不久前央视三套的工作人员在网上看到他们艺术团舞蹈队表演的《东方红》,十分赞赏,感慨好几十年没有在民间看到这样精彩的大型歌舞了,于是邀请她们以此节目参赛,并为另一选定的歌曲节目《五星红旗》伴舞。

与许多群众文化项目“自娱自乐”的性质不同,金水区经常组织辖区基层演出队伍走出社区门,到其他社区、广场进行表演,为演员们提供了更好的展示平台。同时,还会把其他社区的优秀节目“请”进来,这不仅增进社区之间的文化交流,同时也让群众不出家门就能欣赏到书画展、戏曲专场等不同的艺术形式。

2012年度河南十大三农新闻人物开评

□记者 袁帅

本报讯 昨日,“2012年度河南十大三农新闻人物评选活动启动仪式”在郑州举行。

从2008年开始,在省市各级领导与相关部门的大力支持下,“河南十大三农新闻人物”评选活动组委会已经成功举办了四届“河南十大三农新闻人物”评选活动,当选者都是普通农民、乡村医生、新农村建设带头人,他们是农业科技人员等三农领域中的精

英,他们受到广大人民群众的一致好评,他们吸引了更多的社会力量,关注三农事业和三农问题。

本次活动以“聚焦三农进程,展现人物风采”为主题,按照“责任、良知、创新性、影响力、推动力”五个标准,本着公开、公平、公正的原则,通过政府推介、专家推介、媒体推介等多种推介方式,按照社会投票、网络投票及专家、学者共同参与的评选办法,在河南省区域内评出三农新闻人物代表。

评选活动分为推荐阶段、初评阶段、评审阶段和表彰阶段。

通过今年的十大三农新闻人物评选活动,必将大力发扬“三平”精神,弘扬河南人的“四种形象”,讴歌三农工作中的先进模范人物,展示河南社会主义新农村建设取得的新经验,展示河南全面建设小康社会、幸福生活,推动中原崛起的新成绩,为进一步推动我省三农事业的健康发展,营造良好氛围提供精神动力。